# 山东惠发食品股份有限公司 关于新增关联方及增加 2023 年度 日常关联交易预计的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重 大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

# 重要内容提示

- ●《关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计的议案》已经山东惠发食 品股份有限公司(以下简称"公司"或"惠发食品")第四届董事会第二十二次会议 审议通过,尚需提交公司股东大会审议。
- ●本次新增关联方及增加2023年度日常关联交易属正常的经营行为, 遵循公平、 公正、合理的定价原则,不存在损害公司、股东利益的情形,不存在影响公司持续经 营能力、盈利能力及资产独立性的情形,公司的主要业务不会因此类关联交易而对关 联方形成依赖,不会影响公司独立性。

#### 一、日常关联交易基本情况

#### (一)新增关联方情况

- 1、苍南县山海食品管理有限公司(以下简称"苍南山海食品")于2023年8月2日 设立,注册资本为2,000万元,公司持有51%的股份,苍南县山海旅游产业发展有限公 司(以下简称"苍南山海旅游")持有49%的股份,按照《上海证券交易所股票上市规 则》、《公司关联交易管理制度》相关规定,苍南山海旅游成为公司2023年新增关联 方。因业务发展需要,公司拟与苍南山海旅游进行合作,拟对与其发生的日常关联交 易情况进行预计。
- 2、惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司(以下简称"惠发(临夏州)")于 2023年7月5日注册设立,注册资本10,000万元,临夏州凯润农牧投资发展集团有限公 司(以下简称"临夏州凯润")持有51%的股份,公司持有49%的股份,公司董事长惠 增玉先生、总经理徐勇先生分别担任惠发(临夏州)的董事,按照《上海证券交易所

股票上市规则》、《公司关联交易管理制度》相关规定,惠发(临夏州)成为公司 2023年新增关联方。因业务发展需要,公司拟与惠发(临夏州)进行合作,拟对与其 发生的日常关联交易情况进行预计。

### (二) 日常关联交易履行的审议程序

- 1、董事会表决情况: 2023年10月25日,公司第四届董事会第二十二次会议审议通过了《关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计的议案》,其中,公司及其子公司与苍南山海旅游日常关联交易预计事项以5票赞成,0票反对,0票弃权的表决结果通过了该议案;公司及其子公司与惠发(临夏州)日常关联交易预计事项以3票赞成,0票反对,0票弃权的表决结果通过了该议案,关联董事惠增玉、赵宏宇回避表决。根据相关法律法规及《公司章程》的规定,本次增加2023年度日常关联交易预计的金额超过3000万元,且超过公司最近一期经审计净资产绝对值5%,该事项尚需提交股东大会审议,关联股东将回避表决。
- 2、监事会表决情况:公司于2023年10月25日召开了第四届监事会第二十次会议,本次会议应出席监事3名,实际出席监事3名,监事会一致审议通过了《关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计的议案》。
  - 3、公司独立董事发表如下意见:

#### (1) 事前认可意见

公司独立董事在议案提交董事会前对公司新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计的事项进行了事前审核,认为本次新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计事项属于公司的正常经营需求,有利于公司业务的发展,不存在损害公司及其他股东利益的情形,且符合有关法律、法规、《公司章程》的规定,同意将《关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计的议案》提交公司第四届董事会第二十二次会议审议。

#### (2) 独立意见

公司独立董事对本次新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计的事项进行了 审慎审核,认为本次新增关联方及增加日常关联交易预计系公司开展的正常经营活 动,董事会审议《关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计的议案》时,按 规定履行关联交易表决程序,关联董事惠增玉、赵宏宇回避表决,审议程序符合法 律、法规及《公司章程》的规定,同时该事项尚需提交股东大会审议。 上述交易的资金往来均为正常的经营性资金往来,预计发生的日常关联交易价格均按照市场价格进行公允定价,公司主要业务不会因此类关联交易而对关联方形成依赖,未对上市公司独立性构成影响,未发现有侵害中小股东利益的行为和情况,符合中国证监会和上海证券交易所的有关规定。本事项遵循了自愿、合理、公平、诚信原则,程序规范,没有损害公司及其他股东,特别是中小股东和非关联方股东利益的情形。

综上所述,独立董事同意本次新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计事项。

# 4、审计委员会书面审核意见

公司本次新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计事项系公司开展的正常经营活动,该事项关联交易遵循了公平、公正、自愿、诚信的原则,不存在损害公司或股东利益,特别是非关联股东和中小股东利益的情形,本次关联交易符合《公司法》、《证券法》等有关法律、法规及《公司章程》的规定。各项关联交易均按照公允的定价方式执行,不存在损害公司和全体股东利益的情形。关联交易对公司的财务状况、经营成果不会产生任何不利影响,不会对公司的独立性产生不利影响,公司的主要业务也不会因此类交易而对关联方形成依赖。因此,审计委员会全体委员一致同意本议案并将《关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计的议案》提交公司第四届董事会第二十二次会议审议。

本次预计新增2023年度日常关联交易总金额为46,255.00万元人民币,根据《上海证券交易所股票上市规则》《公司章程》等规定,该议案在董事会审议通过之后,尚需提交公司股东大会进行审议。

(三)公司及其子公司拟增加2023年度日常关联交易预计的金额不超过46, 255. 00 万元人民币,具体情况 见下表:

单位:万元

关联交易类别	关联人	原 2023 年度预 计金额 (不含 税)	本次增加预计金 额(不含税)	增加后 2023 年 度预计金额 (不含税)
向关联人销售商品	山东惠心云厨供应链有限公司	2.03		2. 03
	青岛优德加智慧科技有限公司	500.00		500.00
	及其子公司			

	北京通泰餐饮有限责任公司及 其子公司	35, 000. 00		35, 000. 00
	山东惠众达供应链有限公司	800.00		800.00
	平安云厨科技集团有限公司	100.00		100.00
	苍南县山海旅游产业发展有限 公司	0. 00	18, 000. 00	18, 000. 00
	惠发(临夏州)食品供应链科 技有限公司	0. 00	5, 250. 00	5, 250. 00
	青岛优德加智慧科技有限公司 及其子公司	300.00		300.00
	平安云厨科技集团有限公司	40.00		40.00
	惠发(临夏州)食品供应链科 技有限公司	0. 00	23, 005. 00	23, 005. 00
向关联人租赁房产	惠增玉	376. 38		376. 38
向关联人租赁机器 设备	青岛优德加智慧科技有限公司 及其子公司	88. 50		88. 50
向关联人出租房产	山东惠发投资有限公司	0.29		0.29
	青岛优德加智慧科技有限公司 及其子公司	41. 28		41. 28
合计		37, 248. 48	46, 255. 00	83, 503. 48

说明:原2023年度关联交易预计事项已经公司第四届第二十一次董事会会议、公司2022年年度股东大会审议通过,详见公司于2023年4月20日在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)披露的《惠发食品关于2022年度日常关联交易执行情况确认及2023年度日常关联交易情况预计的公告》(公告编号:2023-012)、《惠发食品第四届董事会第二十一次会议决议公告》(公告编号:2023-016)及公司于2023年5月17日披露的《惠发食品2022年年度股东大会决议公告》(公告编号:2023-019),上述日常关联交易具体金额以实际发生额为准。

# 二、关联方介绍和关联关系

(一)苍南县山海旅游产业发展有限公司

#### 1、基本情况

名称: 苍南县山海旅游产业发展有限公司

住所: 浙江省温州市苍南县灵溪镇华府新世界花园2幢2楼228室

法定代表人: 吴正含

企业类型:有限公司

成立日期: 2022年2月10日

注册资本: 10,000万元

经营范围:一般项目:酒店管理;食用农产品初加工;家宴服务;餐饮管理;会议及展览服务;食用农产品批发;土地整治服务;露营地服务;体验式拓展活动及策划;组织文化艺术交流活动;农村民间工艺及制品、休闲农业和乡村旅游资源的开发经营;旅游开发项目策划咨询;休闲观光活动;停车场服务;园区管理服务;物业管理;技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广;农村集体经济组织管理;市政设施管理;非居住房地产租赁;初级农产品收购;食用农产品零售;非食用农产品初加工;城市绿化管理;园林绿化工程施工(除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动)。许可项目:旅游业务;食品销售;餐饮服务;住宿服务;食品生产;建设工程施工;经营民宿;农产品质量安全检测;公路管理与养护(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动,具体经营项目以审批结果为准)。(分支机构经营场所设在:浙江省温州市苍南县灵溪镇工业示范园区(一路))

截止到 2023 年 9 月 30 日主要财务指标(未经审计): 公司资产总额 156, 212, 188. 73 元, 净资产 10, 669, 001. 74 元, 利润总额 4, 524, 573. 02 元, 净利润 4, 524, 243. 58 元。

#### 2、关联关系

苍南县山海旅游产业发展有限公司持有惠发食品的纳入合并报表子公司苍南县山海食品管理有限公司 49%的股份,适用于《上海证券交易所股票上市规则》6.3.3 的规定,认定为公司及其下属子公司的关联法人。

(二)惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司

1、基本情况

名称: 惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司

住所: 甘肃省临夏州临夏县黄泥湾镇十五里铺村

法定代表人:程鹏

企业类型:有限公司

成立日期: 2023年7月5日

注册资本: 10,000万元

经营范围:许可项目:粮食加工食品生产;清真食品经营;食品销售;乳制品生产;调味品生产;清真食品生产;牲畜屠宰;家禽屠宰。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动,具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准);一般项目:食

品销售(仅销售预包装食品);食品添加剂销售;食品进出口;农副产品销售;粮食收购;畜禽收购;互联网销售(除销售需要许可的商品);供应链管理服务;食用农产品零售;食用农产品批发。(除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动)

最近一年主要财务指标(未经审计):该公司于2023年7月5日注册设立,暂未开展业务。

#### 2、关联关系

惠发食品持有参股子公司惠发(临夏州)49%的股份,公司董事长惠增玉先生、总经理徐勇先生分别担任惠发(临夏州)的董事,根据《上海证券交易所股票上市规则》6.3.3的规定,认定为公司及其下属子公司的关联法人。

#### 三、关联交易的定价政策及定价依据

# 1、定价原则和依据

公司与苍南山海旅游以及惠发(临夏州)产生的关联交易是双方正常的商业行为,交易双方遵循平等自愿、互惠互利、公平公允的原则,交易价格参照市场价格、由交易双方协商确定,并根据市场价格变化及时对关联交易价格做相应调整,不存在损害上市公司利益的情形。

# 2、交易的数量与价格

公司与苍南山海旅游以及惠发(临夏州)在预计的交易金额范围内开展业务,交易双方签订具体合同约定实际交易数量和价格,计算交易金额。

#### 3、交易价款结算

公司与苍南山海旅游以及惠发(临夏州)付款安排和结算方式按照合同约定执行。

#### 4、关联交易协议签署情况

公司董事会将授权经营管理层根据日常经营的实际需要,决定与关联方签署日常关联交易协议的具体内容。关联交易协议由双方根据实际情况在预计金额范围内签署。

# 四、关联交易的执行情况和履约能力分析

本次关联交易预计属于双方正常经营所需,各关联方财务、资信状况良好,具有良好的履约能力。

# 五、关联交易目的和对公司的影响

与上述关联方的合作属于公司根据经营发展及市场开拓的需要,双方经过全面审

核。与关联方拟发生的日常关联交易的执行根据公司内部相关管理制度进行管控,公司将遵循诚实守信、等价有偿、公平自愿、合理公允的基本原则,上述日常关联交易不存在损害公司及股东、尤其是中小股东利益的情形,上述交易的发生不会对公司持续经营能力、盈利能力及资产独立性等产生不利影响。公司主要业务或收入不会因此类交易而对关联方形成依赖,利润来源不依赖上述交易,亦不影响公司的独立性。

# 六、备查文件

- 1、惠发食品第四届董事会第二十二次会议决议;
- 2、惠发食品第四届监事会第二十次会议决议;
- 3、惠发食品独立董事关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计事项的事前认可意见;
- 4、惠发食品独立董事关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预事项的独立 意见;
- 5、惠发食品董事会审计委员会关于新增关联方及增加2023年度日常关联交易预计 事项的书面审核意见;
  - 6、关联方营业执照及财务报表;

特此公告。

山东惠发食品股份有限公司董事会 2023年10月26日